



Težave v komunikaciji: Sekretarka želela zagotovila o vedenju invalidov, 2.

Na **Fakulteti za socialno delo Univerze v Ljubljani** ostro obsojamo izjave državne sekretarke v kabinetu predsednika vlade, pristojne za odnose z državnim zborom, objavljene v časopisu Dnevnik pod zgornjim naslovom 28. 2. 2025 izpod peresa novinarja Mihe K. Turka. V njeni korespondenci z ministrstvom za solidarno prihodnost smo lahko razbrali širjenje predsodkov o ljudeh s težavami z duševnim zdravjem, ki naj bi bili potencialno nevarni. To mnenje je žal še vedno prisotno v javnosti, kljub statistikam, ki dokazujejo, da ljudje z ovirami in ljudje s težavami z duševnim zdravjem niso nič pogosteje storilci nasilnih kaznivih dejanj od ostalih državljanov. Precej pogosteje pa so žrtve nasilja, tudi institucionalnega.

Izjave predstavnice oblasti, ki smo jih prebrali, lahko ovirajo preselitve ljudi, ki so izpostavljeni dolgotrajni institucionalizaciji in sistemskemu nasilju, in so zato škodljive in nevarne. Kljub temu, da državna sekretarka deklarativno zanika nasprotovanje projektu dezinstitutionalizacije, pa lahko v njenem dušebrižniškem pozvedovanju o potencialni nevarnosti ljudi, ki se iz institucije preselijo v stanovanjske skupine v skupnosti, opazimo prav pomanjkanje posluha za težave ranljivih skupin, ki ga v svoji izjavi zanika. Še več, v njenem iskanju zagotovila na ministrstvu za solidarno prihodnost, »da v Sloveniji zaradi preselitve ljudi iz zavodov v skupnost ne bo prišlo do nepredvidenih dogodkov, kot je bil uboj otrok v Zagrebu«, prepoznavamo sovražni govor. Ironični komentar strokovnjakinje dr. Nade Turnšek v prispevku, »da je edino st odstotno zagotovilo lahko samo to, da stanovanjskih skupnosti preprosto ni«, je na mestu. Tudi nas izid tovrstnih pogovorov resnično skrbi.

DOC. DR. MILKO POŠTRAK

DOC. DR. ANA MARIJA SOBOČAN

RED. PROF. DR. DARJA ZAVIRŠEK,

Katedra za duševno zdravje v skupnosti in katedra za družboslovne in pravne predmete **Fakultete za socialno delo Univerze v Ljubljani**